

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Península, un mes, 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre, 6'00 —

Numero suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de San Juan, núm. 54

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR: Santiago Garcia Cruz

Santiago Garcia Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS (Pago adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo... en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comunicadores, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

El Progreso

MOTIVOS

El piropo español

Yo no recuerdo si la mujer aquella era verdaderamente guapa. Ha lo único que me fijé fué en el traje de paño gris y en el sombrero verde que llevaba. Pero Minich que estaba sentado a mi lado, parece que la vió el rostro y no pudo reprimir un pequeño grito de admiración.

—¿Pero vaya una mujer guapa! —¿Quién?—preguntó un amigo. —¡Esa mujer de sombrero verde es guapísima!—dijo Minich por toda respuesta.

Ignoro si existe algún poder misterioso que establezca una relación cordial entre una mujer linda y un hombre guapo, y si es cierto que la joven que se le mire con insistencia en el piropo tiene que volver la cabeza obedeciendo a una fuerza desconocida. Ignoo todo esto pero lo cierto fué que la mujer del sombrero verde, como si hubiera oído las palabras de mi amigo, volvió la cabeza y la miró con singular firmeza.

Si yo me hubiera encontrado en el caso del galán, hubiera bajado la vista avergonzado. Minich supo como portarse como correspondía a un buen español, sosteniendo la mirada, sorprendido o curioso, de la mujer del sombrero verde y lanzándole al rostro, como un ramillete de flores, estas sencillas palabras, llenas de vanidad y patriotismo. —Lo dicho, señorita; es usted muy guapa.

Un médico que ha salvado a un enfermo de la muerte, tiene derecho a presentar la factura y exigir su pago, aunque la cantidad sea elevada. Si esto es así, si estamos en una época en que todo ciudadano tiene sus derechos, y, con frecuencia, sus deberes, ¿por qué no se le permite al médico que ha salvado a un enfermo de la muerte, que presente su factura y exija su pago, aunque la cantidad sea elevada. Si esto es así, si estamos en una época en que todo ciudadano tiene sus derechos, y, con frecuencia, sus deberes, ¿por qué no se le permite al médico que ha salvado a un enfermo de la muerte, que presente su factura y exija su pago, aunque la cantidad sea elevada.

con frecuencia que, inexplicablemente, estas mujeres no solamente dejan de tener novio, sino que no han escuchado en su vida un piropo. Y esto en el hombre es imperdonable.

Por exquisitez y españolería debemos decirle chicolero a las mujeres guapas; por humanidad y generosidad estamos en la obligación de piropoear a las chicas feas.

La mujer del sombrero verde se habrá formado inmejorable concepto de nosotros. Al llegar a la tierra de donde viniera, dirá a sus amigas que los hombres de aquí son muy guapos.

Y es triste que los españoles no nos preocupemos más de fomentar la tan escarceada españolería. El arrojarse el sombrero a una mujer que pasa, el decirle un piropo brusco, que no por esto deja de ser guapo, el ofrecer por su cariño un cumplimiento bárbaro, el quirotismo bello, todo esto que es nuestra propia personalidad, que es genuinamente español y que está desdibujado por copiar maneras de vivir extranjeras. No hay un español que aliente el orgullo de ser loco y guapo, para usted de España. Buscamos siempre ser líricos como los británicos, pensadores o pensativos como los sajones, trabajadores como los norteamericanos; pero, como nosotros mismos nunca pretendemos ser. ¿Nos enseñan en las escuelas el arte de ser gracioso, dicharachero, alegre, cortés y siempre loco y correoso? No. Cuando a Francia va una topaditera de rompe y rasga y canta los amores de unos endriagues apasionados, o va un torero valiente y hace proezas ante miles de espectadores que gustan a las ajenas a su país, nuestra representación intelectual, en aquellas tierras pone el grito en el cielo y nos haba de la española que nos desprecia.

Pero si somos así, ¿por qué nos quieren volver del revés? Si al arbitrio de la felicidad, que todos dicen que existe y nadie ve, se llega pensando o sintiendo, ¿qué más da que por el camino pensemos en la inmortalidad del conejo, como los varones de fuera, o que pasemos el corazón en la boca y en la boca un piropo bello, guapo y español?

Eduardo Westerdahl.

Fútbol

Fomento, 2. Iberia, 0

Dentro de la no fijada primera categoría de equipos locales, Fomento e Iberia aspiran al mismo puesto.

Esta es una causa del interés que siempre despertaron los encuentros entre ambos, cuyo resultado es una incógnita que no queda despejada hasta que el pío del árbitro señala la finalización del encuentro; pues en la lucha los dos se han apuntado triunfos legítimos, unas veces conseguidos en los postreros instantes de la justa.

Virja es esta rivalidad; pero el caso es que nunca se ha buscado el triunfo—por lo menos que recordemos en estos momentos—apelando a estridencias censurables. Siempre el juego dentro del mayor entusiasmo se ha desarrollado con limpieza digna de elogio y que quisieramos se observara en todos los partidos. Es tan sencillo censurar a un equipo y tanto los disgustos que acarrea estas censuras, que por el prestigio de los contendientes el decoro del deporte y el interés nuestro, el comienzo de todo encuentro hacemos cordiales votos por el placido desarrollo del juego.

Ayer el santo o santo que se ha apropiado nuestros votos quiso señalar nuestro deseo y nos brindó un encuentro jugado con entusiasmos, abundante en emociones y privado de toda violencia o saúdad. Un solo chi-pazo de ésta se dió en la segunda parte y el árbitro devolvió la tranquilidad expulsando al jugador que lo produjo.

De resto, todo transcurrió como una cacha. Tanto es así que el arbitraje, que se calculó iba a ser difícil, fué acedado por unos y otros y no dió margen a que el público, como en ocasiones ha sido frecuente, exteriorizara su opinión en las formas ruidosas a su alcance.

Por todo fué la de ayer una partida que contrastó visiblemente con el género habido últimamente. ¿Costó algo jugar con limpieza? ¿Tuvo alguno de los equipos contentadistas que sacrificar algo para poder desarrollar así sus jugadores? Nada absolutamente nada costó ni hubo que sacrificar para jugar así. ¡Es tan fácil jugar limpiamente! ¡Y tan bello!

Repetimos que el encuentro fué pródigo en emociones y ataques a ambos arcos, pero el juego desarrollado por las líneas ofensivas, particularmente por el fomentista, fué muy pobre y generalmente alto, muy alto, cuando el viento que reinaba exigía lo contrario: que fuese bajo, muy bajo, raso. No supieron adaptarse a las circunstancias y por esto el Fomento no obtuvo mayor provecho ni e Iberia, a pesar de que dominó a su contrario en casi la totalidad de la segunda parte, haciendo pasar frecuentes egobios al portero y defensas contrarios, no logró marcar, cuando menos las ocasiones para hacerlo, que perdió, además, por ese afán de pasar y por indecisión en tirar a "goal". No obstante, ambos ataques realizaron buenas jugadas, poniéndose en las de Fomento el coefón emocional de las coladas de Escarabajal.

Tampoco las defensas estuvieron con la seguridad de otras tardes, pues fallaron mucho, aunque Elio y Nazco, en algunas ocasiones, efectuaron buenas defensas y sacaron pelotas hasta colocarse a la altura de sus delanteros, después de sortear a los contrarios que se les interpusieron.

El Iberia mereció, por lo menos, el tanto de honor. Después de marcado el segundo tanto, abandonaron los cambios de puestos, perdiendo este equipo toda su cohesión y abusándose del juego personal, que siempre fracasó.

Se distinguieron Elio y el medio derecho. Los demás, trabajadores; pero poco eficaces.

El Fomento, que principió con arreos, decayó mucho desde la segunda mitad del primer tiempo. La línea que mejor jugó fué la de medios. En el ataque se distinguieron Escarabajal por lo eficaz y rápido, y Arteaga, por lo trabajador. De a zaga rió el derecho una labor más completa aunque Nazco realizó buenas cosas. El portero, Pestano, muy acertado, paró muchos tiros, algunos difíciles, en la segunda parte.

Sacó el Fomento, cara al Sol y a fuerte viento rechazado.

A los pocos momentos el Fomento hace un avance que termina Escarabajal con una espadada y tiro bajo, que da en el poste izquierdo. A pesar de la estridida, Amador no puede hacerse con el balón, que queda frente

a su portería. El peligro es alejado por la defensa iberista.

Escarabajal vuelve a salir, y ya dentro del área de "penalty" del Iberia, Sanfil le echa dos zancadillas disimuladas. Se concede el correspondiente castigo, que Espinosa tira flojo a las manos de Amador.

Poco después Arteaga pasa alto a Hernández, quien pasa alto y muy largo a Escarabajal. Este salva la defensa contraria y da un tiro bajo y cruzado que Amador no puede impedir que vaya a su red, a pesar de la barrida que ejecuta. Y es el primer "goal" para el Fomento.

A devolver una pelota acuden Sanfil y el medio derecho del Iberia. Ambos chocan y aquí cae lesionado, no alineándose en la segunda parte. Carballo logra solarse y pone la pelota en las manos de Pestano.

E Iberia realiza un buen avance, que su interior derecho, corrido al centro y a tres metros del arco del Fomento, remata enviando el balón a las nubes.

Se produce una "melea" frente al arco del Iberia, terminando en "corner" contra éste; aunque que reproduce la "melea" que terminó por mano de Morera a un metro fuera del área de penalty Espinosa tira el castigo, que rozando el poste izquierdo va a kick, haciendo Amador una barrida.

Momentos después finalizó el primer tiempo, en el que el juego estuvo muy movido.

Elio falla un despeje, apoderándose el extremo izquierdo contrario del balón, que es centrado muy alto, boteado Amador, quien, acosado por el resto del ataque fomentista, pierde el esférico, sin mayores consecuencias.

E Iberia inicia un avance. El zaguero izquierdo contrario seudae interceptar un pase y manda el balón a "corner", el cual es rematado en kick.

Otro avance del Iberia, que el zaguero derecho contrario desvia a "corner" el cual es tirado directo a kick.

E Iberia realiza dos avances peligrosos el segundo rematado con un tiro alto y enquinado de Morera que es bideado por Pestano.

Ballo es expulsado del campo por orden del árbitro.

Arteaga disputa una pelota a tres contrarios consecutivos y luego la pasa a Escarabajal, quien se cueja y dos metros del arco contrario tira cruzado y raso, no pudiendo evitar Amador con su tirada que el Fomento se apunte el segundo tanto.

Vuelve Escarabajal a escaparse, y da un chut bajo y cruzado. Amador hace una barrida, pero el balón bota en el poste y va al centro de la puerta iberista. Y iba a rematar un delantero fomentista cuando un defensa contrario envía el esférico a "corner", que origina una "melea" sin resultado.

Minutos después terminó el encuentro.

Esta parte la dominó casi absolutamente e Iberia, pero no supo aprovecharse.

El encuentro agradó a la numerosa concurrencia.

Arbitró el Sr. Ortega, con imparcialidad, acierto y energía.

Los equipos se alinearon así: Iberia.—Amador; Sanfil y Elio; Mamario, Morera y Padrón; Molina, López Carballo, Arbelo y Augusto. Fomento.—Pestano; Pacheco y Nazco; Torres, Espinosa y Ballo; Castellano, Arteaga, Hernández, Escarabajal y Piloto.

Para esta tarde, Salamanca-Fomento

Como hemos venido anunciando, esta tarde se enfrentarán los equipos Fomento y Salamanca, que no luchan desde hace algún tiempo.

La partida ha despertado gran interés entre los aficionados, que esperan ver un encuentro muy reñido.

El Hespérides en Las Palmas

El resultado del partido celebrado ayer en Las Palmas, entre los equipos Marino, de aquella ciudad, y Real Hespérides, de La Laguna, fué el de dos tantos a uno.

El triunfo correspondió al Marino, no obstante desarrollarse el partido en igualdad de fuerzas.

HOY SE OLVIDÓ de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería

Imeldo Seris, 43, frente al Teatro

Notas municipales

LA REUNION DE HOY

Esta tarde se reunirá la Comisión Permanente de este Ayuntamiento. En la orden del día figuran estos asuntos:

Moción del Sr. Alcalde sobre deslinde y amojonamiento de este término municipal.

Escrito del Arquitecto señor Atroyo sobre reparación de adoquinados, aceras, tuberías y atarjeas.

Escrito del Sr. Presidente de la Asociación de Fomento del barrio de los hoteles, solicitando permiso para celebrar una verbena en la plaza del Príncipe Alfonso.

Id. de don Juan González Morio, solicitando recursos para poder obtener el título de practicante.

Escrito del Sr. Arquitecto relacionado con las aceras colocadas frente a la casa de la señora viuda de Lara.

Id. del mismo relacionado con la reforma de la plaza de Weyler.

Moción del Sr. Alcalde sobre arreglo del camino llamado de Salamanca Chica y de la atarjea que pasa por el camino.

CAÑAS PARA TOMATEROS

Se venden en los almacenes de BAUTISTA y MARTINON. Para su compra dirigirse a sus oficinas, calle de Eduardo Cobán, antes Marín número 27—Santa Cruz de Tenerife.

TÉLEGRAMAS

Madrid, 29—7.

De la Península

El viaje aéreo a América De Barcelona dicen que ha llegado el aviador argentino, Carlos Farmigú, quien se propone atravesar el Atlántico, siguiendo el itinerario Dakar Pernambuco-Buenos Aires.

Inauguración de un Tribunal

El próximo miércoles será inaugurado el nuevo tribunal de niños instalado en el Palacio de Justicia.

Al acto asistirá Don Alfonso.

La ofrenda a Santiago

Dicen de Coruña que el capitán general de la región, Sr. Berenguer, visitó la catedral de Santiago de Compostela.

Este año, en nombre del rey, el Sr. Berenguer hará la tradicional ofrenda al apóstol, para presenciar cuyo acto ha sido invitado el Nuncio.

Incendio

Participan de Barcelona que un violento incendio ha destruido un almacén de cereales situado en la calle de Marín.

El edificio se derrumbó.

Las pérdidas son considerables.

En la extinción del fuego se hirieron dos bomberos y uno de sus jefes.

Conferencias

Dicen también de Barcelona que es esperado en aquella ciudad el ministro francés M. Thomas, que se embarcará para América con objeto de pronunciar varias conferencias.

La carrera de Comercio

Se ha entrevistado con el señor Ruiz del Portal una comisión de profesores mercantiles, para pedirle mayor protección a la ca-

La Sala civil de la Audiencia de Tenerife

Acuerdos tomados por el Colegio de Abogados de Las Palmas

El viernes por la tarde se reunió en junta general extraordinaria el Colegio de Abogados de Las Palmas, convocada para tratar de la petición tinerifeña de que se cree en Santa Cruz una Sala de lo Civil de la Audiencia.

Por el decano, señor Nuez, se expuso la cuestión y se dió cuenta de un telegrama de don Emilio Valle, a quien la Junta de Gobierno del Colegio había conferido su representación en Madrid. En dicho telegrama se dice que en la "Gaceta" se ha publicado un real decreto de acoplamiento del presupuesto de Gracia y Justicia para el próximo ejercicio económico, en cuyo real decreto se consiglan los créditos necesarios para el aumento de plazas de magistrados en Santa Cruz.

Después de amplia deliberación, en que tomaron parte principal los señores Zárate y Navarro Torrens (don Juan) se acordó que la Junta de Gobierno, con la cooperación de las personas que estime necesarias, lleve la dirección del asunto curso los telegramas y realice las oportunas gestiones.

El presidente accidental del Cabilo dió cuenta de que, para el sábado de las castró, había convocado a una asamblea para tratar de este asunto y de varios otros particulares de interés general para el país, reiterando verbalmente la invitación para este acto ya dirigida a todos los colegiados. Ignoramos lo que se haya acordado en esta asamblea.

rrera de Comercio, la creación del instituto de censores de cuentas y una profusa creación de escuelas elementales de Comercio.

La escuela de periodistas

El periódico «La Libertad» se ocupa de la ley italiana de periodistas y hace algunos reparos a su aplicación en España, diciendo que sería como cortar un traje de determinadas medidas, sin reparar que a unos le vendría ancho y a otros estrecho.

Añade que no hay más escuela de periodistas que el propio periódico, pues aquella podría enseñar sagacidad y diligencia, pero no la profesión en sí.

A lo sumo, dice, dicha escuela solo justificaría unos cuantos sueldos.

Traslado de procesados

En vista de que el señor Escalera, magistrado del tribunal Supremo nombrado juez especial de la causa por suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, forma parte de la Sala de Vacaciones de aquel tribunal, se ha ordenado sean trasladados a esta corte los procesados en aquella causa, Juan Nuñez y el marqués de Acillona, encarcelados en Bilbao.

Para sustituir al señor Escalera en sus actuaciones en Bilbao, ha sido designado el magistrado, don Miguel Hernández.

Casas destruidas

Participan de León que en el pueblo de San Miguel de las Dueñas se declaró un incendio, destruyendo 30 casas.

Libertad y petición de embargo

Avisan de Bilbao que por haberse reunido entre varios de sus compañeros la fianza que se exigía para poner en libertad provisional al funcionario del

Cigarrillos "Colón"

ABIENDOSE recibido las importantes remesas del mejor tabaco habano "Vuelta Abajo", que se esparaba para la elaboración de esta nueva marca, se participa al público que en breve se pondrán a la venta garantizándose que tanto por su esmerada fabricación como por su excelente calidad serán inmejorables.

Notas militares

Empresa de automóviles

Por real decreto se autoriza al ministro de la Guerra para que por el Centro Electro-técnico y de Comunicaciones se equieran, por suscripción directa, seis coches automóviles con destino a autoridades militares, para reponer los que actualmente están en servicio, por el importe total de 200 000 pesetas, con cargo a los «Servicios de Ingenieros» del presupuesto vigente.

Los constructores de vestuario y equipo militares

Ha visitado al presidente interino del Directorio una numerosa Comisión de constructores de vestuario y equipo militares y de fabricantes de paños para el ejército, a pedir que se concedan recursos económicos a los regimientos para que éstos puedan liquidar los atrasos que por los citados tienen con los abastecedores del ejército.

La comisión expuso la difícil situación por que atraviesan, tanto los constructores de equipos como los fabricantes de paños, situación que, de no resolverse en el sentido que solicitan, tendría como consecuencia la agravación de la crisis de trabajo, pues ello daría motivo a que tuviesen que despedir personal obrero.

Charla teatral

DON LUIS MEJÍA.

Esta noche e trenará la compañía Alarcón-Navarro, la hermosa obra en tres actos y un epílogo de los celebrados comediógrafos Eduardo Marquina y Alfonso Hernández Caá, «Don Luis Mejía».

Huelga resaltar los méritos de esta obra que tanto éxito ha alcanzado en toda la Península y especialmente en Madrid, donde se homenajeó a sus autores para celebrar el triunfo alcanzado con esta admirable producción.

Casa de Socorros

Hoy fueron asistidos: Candelaria Pérez, de 4 años, de quemaduras de primer grado en el antebrazo, mano y dedos izquierdos.

Juan Rodríguez Arbelo, de 42 años, de una gran contusión con hematoma y probable fractura del maxilar superior; una herida contusa en la región mentoniana; otra en la región occipital, y ligera contusión cerebral.

Higen Jans, de 21 años, de heridas contusas en las regiones parietal izquierda y temporal derecha y una contusión con hematoma en la región frontal.

John Johansen, de 41 años, de una intensa contusión en la pierna y fractura de la tibia por su tercio medio.

Los diabéticos de enhorabuena

pues en la droguería de AYALA se ha recibido el FERMENTIN, tan solicitado para defendarse y curarse de esta enfermedad.

banco de Crédito de la Unión Minera, Melzer, el juez de esta causa ha dispuesto se le liberte.

Los médicos pobres
Se ha dispuesto que en todos los hospitales y sanatorios del Estado se asista gratuitamente a los médicos pobres.

La deuda catalana
Se ha firmado un decreto eximiendo de impuestos la conversión de títulos de la deuda acordada por la comisión de servicios coordinados de la Mancomunidad Catalana.

Por otra parte, el Consejo de dicha entidad, en reunión preparatoria de la junta de accionistas acordó pedir al juez que instruya la causa que embargue los bienes de los consejeros libertados provisionalmente, para obtener las necesarias garantías.

Nombramiento
En la Gaceta del domingo se publica el nombramiento de don Domingo Guzmán, para el cargo de estadística de la Audiencia de Las Palmas.

La reparación del cable
El periódico «El Sol» publica un artículo en el que se pide a la Dirección general de Comunicaciones que se dicten órdenes oportunas para realizar rápidamente la reparación del cable viejo Cádiz-Canarias.

Escuelas de pesca
En breve se establecerá una escuela de pesca en la Cabaña. Asturias pide que se establezca otra escuela del mismo género en aquella provincia.

Canarias debiera pedir también con objeto de perfeccionar las actuales pesquerías.

Llegada de Primo de Rivera
El jefe del Directorio, marqués de Estella, llegará el próximo martes a esta corte.

Entrega de títulos de hijos predilectos
En los jardines del Real Sitio de San Ildefonso se verificó ayer la entrega de los títulos de hijos predilectos de Segovia a los infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan, nacidos en ella.

Toda la familia real asistió a la ceremonia.

También concurren los señores Magaz, Vallespinosa y Ruiz del Portal; la Diputación provincial y los ayuntamientos de Segovia y San Ildefonso y numerosos invitados, todos quienes fueron obsequiados por los reyes con un «lunch» en el palacio de La Granja.

Visita
Los miembros de la conferencia franco-española, visitaron ayer El Escorial.

Comida
Invitado por el señor Peretti de la Roca, ayer comió el señor Gómez Jordana en la Embajada de Francia de esta corte.

La conferencia franco-española
La labor que tiene que llevar a cabo la conferencia franco-española, para dejar terminado el concierto de colaboración en Marruecos, se prolongará todavía unos quince días.

Se notifica en bloque del Rif
El Gobierno francés ha notificado a todos los Estados, la efectividad del acuerdo franco-español para bloquear las costas rifeñas.

ME A
Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

SECRETARIA ANUNCIO
La Comisión Permanente de este Excmo. Cuerpo, acordó ampliar hasta el día 31 de Julio próximo, el plazo para presentar ofertas y proposiciones del material necesario para establecer la instalación eléctrica en el puente de la Avenida Marítima, con sujeción al proyecto que obra en esta Secretaría, habiéndose constituido la Corporación se reserva la facultad de aceptar la oferta que juzgue más conveniente o de rechazarlas todas.
Santa Cruz de Tenerife 17 de Junio de 1925.—B. Secretario accidental, R. Armas de Miranda, Viso bueno: El Presidente, A. B. de M.

Comunidad de Embalses de Tahodio (SOCIEDAD CIVIL)

Los señores socios que deseen tomar el agua que corresponde a las acciones que posean o representen, en el reparto, que va a hacerse para el próximo mes de Julio, de dos horas de acción, se servirán manifestarlo al que suscribe, hasta las seis de la tarde del próximo miércoles, primero de Julio.

Las aguas han de ser servidas, durante todo el mes, antes del día treinta y uno.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Junio de 1925.—El administrador, S. G. Sabria.

Incendio a bordo del vapor «Sardinia»

El viernes, encontrándose atracado al muelle rompecolas de Las Palmas que con cargamento de paja para aquella plaza llevaba procedente de Dieppe el vapor noruego «Sardinia» y siendo las once y cuarto de la mañana se notó que de la bodega número 4 salía humo.

Suponiendo su tripulación que sería motivo de incendio, empezaron por intentar localizarlo, presentándose inmediatamente a bordo de dicho buque el primer contramaestre de Puerto y dos de sus subalternos. Al comprobar que en efecto existía una quema que podría traer graves consecuencias, el citado contramaestre solicitó auxilio de las cascas «Bandy Bros», Compañía «Carbonera» y Compañía «Océánica», las cuales, provistas de su material de salvamento, se presentaron a bordo y con todas las precauciones del caso dirigidas por el mencionado contramaestre, se prepararon las máquinas de dicho buque, por si había necesidad de ponerla fuera de bahía.

Después de titánicos esfuerzos se logró apagarlo.

Abordo se personaron también los señores delegado del gobierno, segundo comandante de marino, los prácticos de servicio y otras autoridades.

Los daños causados han sido de poca importancia gracias a la actividad desplegada por el contramaestre señor Martín y sus subalternos, pues se ha comprobado también que en la bodega número tres existía un cargamento de aceite pasado, combustible éste para alimentar las máquinas del «Sardinia».

CARNET DE SOCIEDAD

Ha llegado de Santa Cruz de la Palma, el odontólogo don José Rodríguez Hernández.

De temporada se ha marchado para la ciudad de La Laguna, acompañado de su bella esposa e hijo, nuestro estimado amigo don Felipe Pastor.

SUCESOS

Accidente

Al mediodía de ayer fué arrollado en la plaza de la Paz por el automóvil número 2 436, el joven Antonio Peña, quien montaba una bicicleta sin frenos, la cual se precipitó sobre aquel vehículo.

Antonio fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le curó de una herida contusa, que interesa los tejidos blandos, en la región frontal y diversas erosiones.

Le secciona el brazo que llevaba fuera del tranvía

El sábado por la mañana, viajando en tranvía con destino a Las Palmas el mecánico Nicolás Gil González, de 28 años de edad, llevaba el brazo izquierdo algo fuera del vehículo.

En este momento pasó en dirección contraria el autobús número 2 711, guiado por Antonio Delgado Batista, alcanzando a Nicolás en el brazo izquierdo, el cual le quedó seccionado.

El herido fué conducido al Hospital. El chófer fué detenido. En el sitio de la ocurrencia quedó el brazo amputado que por la orden del Juez, fué llevado al Cementerio.

NOTICIAS

Según telegrama recibido por su agente en esta plaza, don Ángel Toledo Ruiz, el vapor francés «Bourges», llegará aquí del primero al dos del entrante mes de Julio, y después de efectuadas las operaciones de descarga, saldrá para Las Palmas y puertos de la

Rochling, Menzell & Co.
Línea de Vapores Fruteros
El magnífico y rápido vapor WESSER
cargará en este puerto el viernes próximo 3 de Julio, con destino a **Hamburgo**
admitiendo fruta sobre y bajo cubierta.
Estos buques tienen once millas de andar y una ventilación magnífica que garantiza la buena entrega de la fruta a la llegada a su destino.
Para informes y pedidos de huecos, Maximiliano Díaz Navarro, San José, 20.



MADRES
¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS SE DEBILITADA CONSIDERRABLEMENTE, SI NO LLEGAN A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVEENIA DE VACAS TUBERCULOSAS?
No corraís ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con **Glaxo**
El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.
Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO.
Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.
Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y Co. (S. A.) AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID
Representante en este Archipiélago: José Biosa Roger Las Palmas Tenerife

Costa Occidental de Africa, admitiendo la carga que se presente para estos últimos.

Se ha concedido permiso para examenes al maestro nacional de San Miguel, don Ricardo Navarro, y al de Garafia, don Domingo González.

En el encuentro de luchas canarias efectuado ayer tarde en La Laguna, entre el bando de aquella ciudad y Telina, y el de esta capital, venció éste por una lucha de ventaja.
De los luchadores de esta capital, destacó, Manuel Mandoza, que derribó cuatro adversarios por medio de luchas habilísimas y de gran emoción, siendo muy aplaudido.

Club Deportivo Tenerife AVISO

Se admiten proposiciones en la Presidencia del Club Deportivo Tenerife, para el cargo de Administrador del Stadium y encargado del despacho de la Secretaría de la Sociedad por el sueldo mensual de 400 pesetas y un 5 por ciento de las utilidades líquidas que se obtengan en el Stadium.
El plazo termina el 30 del actual mes y la Directiva y el Consejo de Administración se reserva el resolver libremente las proposiciones.

Cooperativa Cívico-Militar de Santa Cruz de Tenerife

En cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento Social, se convoca a los señores socios para celebrar Junta General ordinaria el domingo 5 de Julio próximo a las dos y media de la tarde en «La Benéfico», Ruiz de Padrón número 13 con arreglo a la siguiente:

- ORDEN DEL DIA
- Lectura de la memoria.
- Presentación de balance y cuenta y su aprobación.
- Dar cuenta de la marcha de la sociedad.
- Moviones y proposiciones de la junta y socios.
- Elección y renovación de cargos de la directiva
- Se ruega encarecidamente la asistencia de los señores socios fundadores y de número.
- Santa Cruz de Tenerife, 24 de junio de 1925.—P. A. de la J. D.—El vicepresidente, Julio Navarrete Rodríguez.—Viso bueno, el Presidente, Amado Zurita.

Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés **Raranga** de 7 956 toneladas de registro, se espera en este puerto el 6 de Julio, con destino a

Londres
Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a **Hamilton y Co.** Agentes.

The Union Castle Mail Steamship Cia. Limited

El vapor correo inglés **Llanstephan Castle** de 11 293 toneladas de registro, se espera en este puerto el 7 de Julio, con destino a

Londres
Tiene hueco para 450 toneladas de frutos bajo cubierta y 1.000 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a **Hamilton y Co.** Agentes.

David Maciver & Cia.

El vapor **Thessaly** de 3.135 toneladas de registro, se espera en este puerto el 29 de Junio, con destino a

Liverpool
Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a **Hamilton y Co.** Agentes.

Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo **Teide** saldrá de este puerto, para los de **Cádiz y Barcelona** el próximo viernes, 3, a las 6 de la tarde, admitiendo pasajeros, carga general y frutos, en las inmejorables condiciones que esta compañía tiene acreditadas en su ya ilustre servicio.
Para la adquisición de pasajes e informes sobre los mismos dirigirse a la delegación de la compañía, calle de la Cruz Verde, 24.
Para despacho de carga y cuanto con ella se relacione, a su agente en esta plaza Manuel Cruz Delgado, calle San José, 10.

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Sancho II, Santa Ursula y Buro**
Para informes: Marina 49.—Teléfonos 529 y 514.

YEOWARD LINE
SALIDAS DE JUNIO PARA LIVERPOOL
Día 6, vapor *Ardeola*
Día 13, vapor *Avoceta*
Día 20, vapor *Alambra*
Día 27, vapor *Agulá*
Estos vapores tienen aneco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus toldados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para Liverpool.
Tarifas de fletes y otros informes, pueden obtenerse de su consignatario, **Richard J. Yeoward**, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 41.

Línea de Vapores Fruteros FRED. OLSEN & Co.
SERVICIO A LONDRES
Salidas del mes de Junio
El magnífico vapor **San Carlos** " 17 Londres
" " **Buenavista** " 24 "
" " **San Mateo** " 1 Julio "
SERVICIO A FRANCIA
Salidas del mes de Junio
El magnífico vapor **Sardinia** el día 6 para Dieppe
" " **San Andrés** " 13 " y Oslo
" " **San José** " 20 "
" " **Sardinia** " 27 "
" " **San Andrés** " 4 Julio "
Para más informes, dirigirse a su Agente Alvaro Rodríguez López, Marina 49.—Santa Cruz de Tenerife.

Roland Linie

Servicio regular frutero definitivamente establecido con Hamburgo y Bremen
Salidas del mes de Julio desde Tenerife
MOEWE el viernes 3 de Julio.
SMIRNA el viernes 10 de Julio.
CAVALLA el viernes 17 de Julio.
MOEWE el viernes 24 de Julio.
SMIRNA el viernes 31 de Julio.
cuyos buques están haciendo la travesía en siete días como máximo y entregando los cargos en perfecto estado.
Todos estos buques están dotados de seis ventiladores corrientes en cada bodega además de Inyectores y Extractores eléctricos.
Se admiten frutos con destino a Copenhague con 11 sobre el flete de Hamburgo y con 16 para OLSO, STOCKOLMO y HÄLSINGBORS, todo con trasbordo en Hamburgo, entre los cuales hay un servicio regular con buenos vapores que toman los frutos en cubierta.
Recomiendo con todo interés a los señores exportadores que visiten estos vapores para que puedan apreciar las grandes ventajas que ofrecen para el transporte de frutos debido al nuevo sistema de ventilación eléctrica.
Los vapores de esta línea tienen cubiertas presurizadas presiones de cámaras.
Billete con manutención comprendida, Canarias-Hamburgo, L. 104
Id. id. de ida y vuelta, L. 17,10
Para toda clase de informe: **Manuel Cruz**—San José núm. 10.

Compañía Transoceánica
(Antes Pinillos)
El magnífico y acreditado vapor español de 8.000 toneladas **BALMES** saldrá de este puerto el 10 del próximo mes de Julio, para los de **Santiago de Cuba, Habana, Puerto Rico, Ponce y Mayaguez** para donde admite pasajeros de todas clases y carga.

El magnífico y rápido vapor español **CADIZ** llegará a este puerto el día 1 de Julio, saliendo con destino a **Cádiz y Barcelona** admitiendo carga y pasajeros.
Para informes: Siliu y Ledesma, Agentes.

Navigazione Libera Triestina
SOCIEDAD ANÓNIMA, DE TRIESTE
Línea regular Sfrisco-New Orleans-Habana-Canarias-Génova
El magnífico y rápido buque a motor Diessel de doble hélice **LEME** saldrá en el próximo mes de Julio de Tenerife, directo para **HABANA** admitiendo patatas, cebollas y mercancías en general a fletes muy convenientes. Duración del viaje de 10 a 13 días.
Para informes: Cristino Díaz Botas.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ARMAMENTO **OCEANIA**
Línea regular mensual drático. Marsella, Barcelona, Valencia, Marruecos y Canarias
El magnífico y rápido vapor yugoeslavo nombrado **KOSTRENA** cargará en Casablanca del 11 al 14 de Julio próximo directo para **TENERIFE Y LAS PALMAS**
Lo comunico al Comercio por si tiene a bien ordenar a sus expedidores en dicho puerto el embarque por esta nueva línea, en beneficio de los intereses generales del país.
Para informes, Cristino Díaz Botas.

Jabón Moteado Azul EL CORDERO
Pedido en todos los establecimientos porque es de calidad superior.
Agente: Felipe P. Ravina, Alfonso XIII, No. 16.